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Výsledky voleb mohou zlepšit pozici Česka v EU, soudí bruselští analytici
Pokud z parlamentních voleb v České republice vzejde v souladu s očekáváním vláda složená z koalic
Spolu a Pirátů se Starosty, může to zlepšit pozici České republiky v Evropské unii. Proevropštější
kabinet by zároveň mohl přinést změnu poměrů do Visegrádské skupiny (V4) a lépe vyvážit
euroskeptický přístup Polska a Maďarska. Soudí tak bruselští analytici, které oslovila ČTK.

Jourová: Zelená a digitální proměna a obnova po covidu změní život všech v EU
Tři velké paralelní procesy změní život každého občana v Evropské unii. Jde o ekologickou a digitální
proměnu a obnovu po koronavirové pandemii. Na mezinárodní konferenci Forum 2000 v Praze to
dnes řekla místopředsedkyně Evropské komise Věra Jourová. Demokracie a vláda práva jsou podle ní
v ohrožení a je otázkou, zda jde o dočasnou záležitost, nebo něco většího, co bude vyžadovat silnější
reakci.

Vláda podle Babiše dovládne ve stejném složení, ČSSD v ní zůstane
Vláda premiéra Andreje Babiše (ANO) dovládne ve stejném složení, ministři za ČSSD v ní nadále
zůstanou. Premiér to řekl televizi Nova. Spolupráci s ČSSD označil Babiš za dobrou. Vicepremiér
Karel Havlíček (za ANO) po dnešním jednání vlády uvedl, že se kabinet vůbec nezabýval výsledkem
voleb a pracoval stejně jako dosud. Žádná diskuse se podle něj nevedla o tom, že by sociální
demokraté ve vládě nepokračovali poté, co se nedostali do nové Sněmovny. Babiš se dnes tiskové
konference neúčastnil. V sobotu nedokázal odpovědět, zda bude chtít do ustavení nového kabinetu
pokračovat ve vládě s ČSSD.

Zeman z nemocnice jmenoval předsedu brněnského krajského soudu Čečotku
Prezident Miloš Zeman jmenoval předsedu brněnského krajského soudu Milana Čečotku. Sedmileté
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funkční období mu začne ve středu. ČTK to dnes v tiskové zprávě sdělil mluvčí prezidenta Jiří
Ovčáček. Jmenování musí spolupodepsat premiér Andrej Babiš (ANO). Server Aktuálně.cz s
odvoláním na Ovčáčka uvedl, že prezident jmenovací dekret podepsal ještě před svou hospitalizací.
Zeman dnes podle mluvčího vyslovil souhlas, aby kancléř Vratislav Mynář Čečotkovi jmenovací
dekret předal. Kancléř tak učinil dnes ve 14:00 na Pražském hradě, dodal Ovčáček. Prezident je od
neděle v Ústřední vojenské nemocnici (ÚVN). O jeho zdravotním stavu nejsou bližší informace, což
vyvolalo spekulace, zda je prezident schopen zastávat svůj úřad.

Exekutorská komora se ohradila proti podmínkám tzv. milostivého léta
Exekutorská komora se ohradila proti podmínkám tzv. milostivého léta, obsaženým v novele
občanského soudního řádu a exekučního řádu. Komora uvedla, že nemá nic proti původní myšlence,
kdy stát odpustí příslušenství dluhů některým dlužníkům, kteří dluží veřejnoprávním subjektům. Vadí
jí ale nesystémovost řešení. Komora to sdělila ČTK.

Odvolací soud potvrdil osvobození Parkanové a Staňka v kauze letounů CASA
Osvobození bývalé ministryně obrany Vlasty Parkanové (KDU-ČSL, TOP 09) a jejího někdejšího
podřízeného Jiřího Staňka je pravomocné. Dnes ho potvrdil odvolací soud. Dvojice čelila obžalobě v
kauze letounů CASA. Státní zástupce tvrdil, že vinou Parkanové a Staňka byly armádní stroje, které
stát nakoupil v roce 2009, předražené. Podle soudů ale žádná škoda státu nevznikla.

Státní zástupce žádá pro Peltu devět let vězení, pro Janstu pět
Státní zástupce dnes navrhl pro obžalované v kauze rozdělování sportovních dotací na ministerstvu
školství tresty od pěti do deseti let vězení, peněžité tresty a také zákazy činnosti. Nejdelší odnětí
svobody žádá pro bývalou náměstkyni ministerstva školství Simonu Kratochvílovou. Pro někdejšího
šéfa českého fotbalu Miroslava Peltu chce devět let vězení a peněžitý trest 25 milionů korun, pro
šéfa České unie sportu (ČUS) Miroslava Janstu pět let vězení a dvoumilionový trest. Obžalovaní vinu
odmítají.

Soud uložil sedmi obžalovaným podmínky v letité kauze propagace neonacismu
V letité kauze propagace neonacismu, v níž figuruje uskupení Národní odpor, uložil Obvodní soud
pro Prahu 1 sedmi obžalovaným podmíněné tresty od devíti do 18 měsíců. Případ posledního
obžalovaného Patrika Vondráka vyloučil do samostatného řízení. Na dotaz ČTK to uvedla mluvčí
soudu Pavla Hájková. Obžalovaní vinu od počátku odmítají. Jejich stíhání soud původně kvůli jeho
délce zastavil a rozhodnutí následně potvrdil Krajský soud v Praze. Obě usnesení však loni v březnu
zrušil Nejvyšší soud. Soudy se případem zabývají od roku 2010.

NS potvrdil nárok Kaslové na omluvu za Zemanův výrok o Peroutkovi
Nejvyšší soud (NS) potvrdil rozsudek, podle kterého náleží vnučce Ferdinanda Peroutky omluva za
výrok prezidenta Miloše Zemana o uznávaném novináři. S rozhodnutím nebyla spokojená ani jedna
strana sporu. Dovolání ministerstva financí, které se má omlouvat jménem státu za Zemana, soud
odmítl. Dovolání Peroutkovy vnučky Terezie Kaslové, která žádala omluvu i za další prezidentova
tvrzení, soudci zamítli. Rozhodnutí je dostupné na úřední desce NS. Ministerstvo financí na dotaz
ČTK uvedlo, že rozsudek bude respektovat a neprodleně po jeho doručení se omluví.

Soud v Brně 20. října vynese rozhodnutí ohledně uznávání protilátek na covid
Nejvyšší správní soud 20. října vyhlásí rozhodnutí o návrhu Tomáše Havetty v případu uznávání
protilátek proti nemoci covid-19. Programátor z Brna u soudu požaduje, aby označil za nezákonnou
část dnes už neplatného opatření ministerstva zdravotnictví z 26. srpna, a to v pasáži stanovující
podmínky pro vstup do některých vnitřních a venkovních prostor a účast na hromadných akcích.
Muži vadilo neuznávání protilátek po prodělání nemoci.

Hrad i nemocnice by měly víc informovat o prezidentovi, míní ústavní právník
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Veřejnost ani ústavní činitelé nemají v současnosti dostatek informací o stavu prezidenta Miloše
Zemana a jeho schopnosti projevit svobodně svou vůli a přijímat rozhodnutí. Podle ústavního
právníka Davida Kosaře by měli politici tlačit na prezidentovo okolí, aby informovalo transparentněji.
Kosař také doporučuje Ústřední vojenské nemocnici, aby přehodnotila svůj zdrženlivý přístup - v
současné situaci převažuje právo veřejnosti na základní informace o zdravotním stavu prezidenta
nad právem pacienta na soukromí. Vedoucí katedry ústavního práva a politologie brněnské
právnické fakulty to řekl v rozhovoru s ČTK.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz 
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